
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Δεν υπάρχουν ασφαλείς θάλασσες για τους ναυτεργάτες, στον εντεινόμενο 

ανταγωνισμό ΗΠΑ – Κίνας  και των συμμάχων τους, για την πρωτοκαθεδρία στο διεθνές 

ιμπεριαλιστικό σύστημα 
 

Οι ΗΠΑ προχώρησαν, χθες 07/01 στην κατάληψη των δεξαμενοπλοίων «MARINERA», με 

ρωσική σημαία, που καταδίωκε εδώ και μέρες η αμερικάνικη ακτοφυλακή στο Βόρειο Ατλαντικό, καθώς 

φέρεται να μετέφερε πετρέλαιο από την Βενεζουέλα και στο δεξαμενόπλοιο «SOPHIA», στην Καραϊβική, 

το οποίο μετά την κατάληψη του, θα οδηγηθεί σε αμερικανικό έδαφος. Οι ιμπεριαλιστές χλευάζουν ακόμα 

και το κουρελιασμένο διεθνές δίκαιο, που πάει περίπατο για τα συμφέροντα τους. 

Τα τελευταία χρόνια, όλο και περισσότερο, γινόμαστε μάρτυρες μιας επικίνδυνης 

πραγματικότητας, που εξελίσσεται στην παγκόσμια εμπορική ναυτιλία. Όλο και περισσότερα εμπορικά 

πλοία, που πλέουν στα «ναρκοπέδια» των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών, γίνονται έρμαιο των 

ιμπεριαλιστικών πολιτικών και οικονομικών συγκρούσεων και δέχονται επιθέσεις με drones, 

βαλλιστικούς πυραύλους, πυραύλους κρουζ, που αφήνουν πίσω τους ναυτεργάτες σακατεμένους ή 

νεκρούς.  

Η κατάληψη των δύο δεξαμενοπλοίων από τις ΗΠΑ και η «ομηρία» των ναυτεργατών τους, 

εντάσσεται σ’ αυτό το ζοφερό παιχνίδι, των σκληρών γεωπολιτικών ανταγωνισμών των ΗΠΑ, με άλλες 

ιμπεριαλιστικές δυνάμεις, όπως η Ρωσία και η Κίνα. 

Το αποτέλεσμα είναι ένα, η ασφάλεια και η ζωή των ναυτεργατών, να θυσιάζεται για τα 

καπιταλιστικά κέρδη στα μεροκάματα του τρόμου, χωρίς την παραμικρή προστασία, που αποτελεί 

κόστος για τους εφοπλιστές. Ανεξάρτητα από ποια χώρα προέρχονται ή ποια σημαία χρησιμοποιούν, οι 

εφοπλιστές έχουν κοινό παρονομαστή την κερδοφορίας τους και μετράνε ως παράπλευρη απώλεια τη 

ζωή των ναυτεργατών, σε περίοδο πολέμων. 

Σήμερα, που κορυφώνεται ο ανταγωνισμός ΗΠΑ - Κίνας για την πρωτοκαθεδρία στο διεθνές 

ιμπεριαλιστικό σύστημα, τον έλεγχο της στρατηγικής σημασίας Λατινικής Αμερικής, ως εμπορική δίοδος 

και αποθήκη κρίσιμων πρώτων υλών, όπως και τον έλεγχο της Βενεζουέλας, ως χώρας με τεράστια 

αποθέματα φυσικών πόρων, οι ΗΠΑ χρησιμοποιώντας σαθρά προσχήματα, αιματοκυλούν τη 

Βενεζουέλα και εντάσσουν τη Λατινική Αμερική στις «μπαρουταποθήκες» των ιμπεριαλιστικών 

ανταγωνισμών του πλανήτη, που μαίνονται ιμπεριαλιστικοί πόλεμοι. Μετά την Ουκρανία, τη Μέση 

Ανατολή, την Ανατολική Ασία, τώρα και η αμερικανική ήπειρος γίνεται πεδίο ανοιχτής πολεμικής 

σύγκρουσης. Και σίγουρα το ιμπεριαλιστικό έγκλημα στη Βενεζουέλα δεν είναι η «τελευταία πράξη», 

αλλά η αρχή ενός ντόμινο που θα εξαπλωθεί σε όλη την περιοχή. 

Για άλλη μία φορά η ελληνική κυβέρνηση αναλαμβάνει τεράστιες ευθύνες, στηρίζοντας την 

επέμβαση στη Βενεζουέλα και τα προσχήματα της ιμπεριαλιστικής επίθεσης. 

Οι κίνδυνοι ιδιαίτερα για τους ναυτεργάτες, μεγαλώνουν από την όξυνση των ανταγωνισμών και 

το πολεμικό γαϊτανάκι που βρίσκεται σε εξέλιξη και οδηγείται σε γενίκευση. Οι λαοί, οι ναυτεργάτες, είναι 

αυτοί που καλούνται για μια ακόμα φορά, να πληρώσουν ακόμα και με τη ζωή τους, τα ολέθρια παζάρια 

των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών. 

Καλούμε όλους τους ναυτεργάτες, να δυναμώσουμε τον αγώνα, απαιτώντας να μην 

πληρώνουμε με τις ζωές μας, τους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – ΕΕ, με 

Ρωσία – Κίνα. Οι ναυτεργάτες δεν είναι αναλώσιμοι στα πολεμικά «παιχνίδια» των 

ιμπεριαλιστών! 
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